臺東縣立寶桑國中100學年度第一學期 九 年級 數學 科第 二 次段考試卷
範圍：2-1～2-2 命題：陳俊維    九年    班     號        姓名：           得分：
一、單一選擇題：（每題4分，共32分）
(   )01.0如圖，
[image: image99.png]


　為圓　O　直徑，P、Q、R、S　為圓上相異四點，則下列敘述何者正確？
(Ａ)∠APB　為銳角　(Ｂ)∠AQB　為直角　
(Ｃ)∠ARB　為鈍角　(Ｄ)∠ASB＜∠ARB。

[image: image2.png]Q
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[image: image1.wmf]AB

(   )02.0如圖，直線　L　與　
[image: image3.wmf]OA

　垂直於　A　點，且　
[image: image4.wmf]OA

＝10。以　O　為圓心，r　為半徑作一圓，請問當　r　為下列哪一個值時，可使　L　為此圓的割線？
(Ａ)　5　(Ｂ)　8　(Ｃ)　10　(Ｄ)　13。

(   )03.0圓　O1　及圓　O2　的半徑分別為　2　公分、4　公分，若　
[image: image5.wmf]2
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O

O

＝7　公分，則下列哪一個圖可以表示圓　O1　及圓　O2　的位置關係？
(Ａ)[image: image6.png]


　(Ｂ)[image: image7.png]



(Ｃ)[image: image8.png]


　(Ｄ)[image: image9.png]



(   )04.0若圓　O　的直徑為　10，圓心到三條直線　L1、L2、L3　的距離分別為　3、5、7，這三條直線中，哪一條是切線？ 
(A) L1 (B) L2 (C) L3 (D) 無法確定
[image: image90.png]b~
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(   )05.0如圖，四邊形　OABC　中，∠A　和∠C　均為直角，
[image: image10.wmf]OA

＝24，
[image: image11.wmf]AB

＝7，
[image: image12.wmf]BC

＝15，若以　O　點為圓心，
[image: image13.wmf]OB

　為半徑畫圓，則　A、B、C　哪一點會落在圓外？

(A) A (B) B 
(C) C (D) 都不在圓外
(   )06.0半徑為10及半徑為6的兩圓，圓心座標分別為（6 , －4）及（－5 , 4）則此兩圓共有幾條公切線？
(A) 4 (B) 3 (C) 2 (D) 1
(   )07.0圓O的圓周與圓外一點P的最大距離
[image: image14.wmf]PB

＝25，最小距離
[image: image15.wmf]PA

＝9，若有一直線與圓O的圓心距離為
[image: image16.wmf]PB

－
[image: image17.wmf]PA

，則此直線與圓有幾個交點？
(A) 2個 (B) 1個 (C) 0個 (D) 無法確定

[image: image91.png]


(   )08.0如圖，A、B、C　三點在圓上，D　點在圓內，E　點在圓外，直線　L　為過　B　點之切線。根據圖中∠1、∠2、∠3、∠4　的位置，判斷哪一個角的角度最大？

(A) ∠1 (B) ∠2 
(C) ∠3 (D) ∠4
二、填充題：（每格4分，共48分）
1.如圖，
[image: image18.wmf]PA

切圓　O　於　P　點，
[image: image19.wmf]OA

　交圓　O　於　B　點，
若∠A＝40°，∠APB＝         度。

[image: image20.png]



2.如圖，圓　O　分別與
[image: image21.wmf]AB

、
[image: image22.wmf]BC

和
[image: image23.wmf]CA

切於　D、E、F，若　
[image: image24.wmf]AD

＝8，△ABC　的周長＝         。

[image: image25.png]



3.如圖，坐標平面上一圓通過　A（2，0）、B（12，0）、
C（0，4）、D（0，8）四點，則此圓半徑＝       。

[image: image26.png]=X




[image: image92.png]24



4.如圖，兩個同心圓，其中小圓為池塘，灰色圓環為草坪，如果用一根長20公尺的棍子　
[image: image27.wmf]AB

　作為大圓的一弦，剛好與小圓相切，圓環草坪的面積=          。
05. 如圖，圓　O1　和圓　O2　兩圓外切，直線　L　與圓　O1　和圓　O2　分別切於　A、B　兩點，且圓　O1　半徑為　5，圓　O2　半徑為　3，則　
[image: image28.wmf]AB

=         。

[image: image29.png]



【請翻背面】

06.如圖，A、B、C、D　為圓上四點，且
[image: image30.wmf]AB

、
[image: image31.wmf]CD

交於圓外一點　P，
[image: image32.wmf]AC

、
[image: image33.wmf]BD

　交於圓內　E　點，已知　 EQ \o(
,AD)＝100°，
∠P＝30°，∠CED＝          度。

[image: image35.png]



7.如圖，
[image: image36.wmf]AP

與圓　O　切於　A　點，若圓　O　的半徑為　6，
[image: image37.wmf]PQ

＝16，　
[image: image38.wmf]AP

＝          。

[image: image39.png]



8.如圖，△ABC　的三邊分別與圓　O　切於　P、Q、R　三點，若　
[image: image40.wmf]AP

＝3，
[image: image41.wmf]BQ

＝4，
[image: image42.wmf]CR

＝2，
[image: image43.wmf]AB

＝          。

[image: image44.png]



9.如圖，
[image: image45.wmf]PA

、
[image: image46.wmf]PB

切圓　O　於　A、B　兩點，若∠P＝70°，
∠C＝          度。

[image: image47.png]



[image: image93.png]


10.如圖，直線　L　分別與圓　O1、圓　O2　切於　C、D　兩點，且圓　O1　和圓　O2　的半徑分別為　5、3，
[image: image48.wmf]2
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＝10，公切線長　
[image: image49.wmf]CD

＝          。

[image: image94.png]


11.如圖，大小兩個同心圓中，A、B、C、D　為大圓上相異四點，
[image: image50.wmf]AD

、
[image: image51.wmf]BC

分別與小圓交於　E、F　兩點，且
[image: image52.wmf]AD

與
[image: image53.wmf]BC

的交點　P　剛好落在小圓上，若　 EQ \o(
,AB)＝80°，
 EQ \o(
,CD)＝30°，　 EQ \o(
,EF)　的度數＝          度。

12.如圖，兩圓交於　A、B　兩點。若　C、B、D　三點共線，且　 EQ \o(
,BC)＝90°，∠C＝35°，　 EQ \o(
,ABD)　的度數＝          度。

[image: image59.png]



三、計算題：（每格4分，共20分）
1. 如圖，
[image: image60.wmf]AB

、
[image: image61.wmf]CD

交於　P　點，且分別交圓於　A、B　與　C、D　四點，若　
[image: image62.wmf]AB

＝5，
[image: image63.wmf]PA

＝3，
[image: image64.wmf]PC

＝4，試求　
[image: image65.wmf]CD

。

[image: image95.png]>
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[image: image96.png]0,
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2.如圖，
[image: image66.wmf]AP

切圓　O　於　P　點，
[image: image67.wmf]AP

＝4，
[image: image68.wmf]AO

＝
[image: image69.wmf]2

4

，試求灰色部分的面積。

3.如圖，等腰梯形　ABCD　為圓　O　的外切四邊形，若　
[image: image70.wmf]AD

//
[image: image71.wmf]BC

，
[image: image72.wmf]AD

＝3，
[image: image73.wmf]BC

＝5，求圓　O　的半徑。

[image: image97.png]



[image: image98.png]/1
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4.如圖，工匠在窗外邊想做一個圓弧型的花臺，此花臺在窗口的中央往外伸出　72　公分，窗口的寬度是　168　公分，試求此圓弧的圓半徑。

05. 如圖，圓O1與圓O2外切於點A，
[image: image74.wmf]BC

suur

為其外公切線，B、C為切點，若兩圓的半徑分別為10、4，則
[image: image75.wmf]2

AB

＋
[image: image76.wmf]2

AC

＝？
【答案】

1、 選擇題

BDCBD ACA

2、 填充題

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	25
	16
	
[image: image77.wmf]61


	100πm2
	2
[image: image78.wmf]15


	70

	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.

	8
	7
	55
	6
	110
	200


3、 計算題
1. 
[image: image79.wmf]CD

＝2

2. 面積＝ 8－2π 平方單位
3.半徑＝ 
[image: image80.wmf]2

15


4. 半徑＝ 85 ㎝

5. 
[image: image81.wmf]2

AB

＋
[image: image82.wmf]2

AC

＝ 160
 
[image: image83.wmf]
【答案】

4、 選擇題

BDCBD ACA

5、 填充題

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	25
	16
	
[image: image84.wmf]61


	100πm2
	2
[image: image85.wmf]15


	70

	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.

	8
	7
	55
	6
	110
	200


6、 計算題

1. 
[image: image86.wmf]CD

＝2

2. 面積＝ 8－2π 平方單位

3.半徑＝ 
[image: image87.wmf]2

15


4. 半徑＝ 85 ㎝

5. 
[image: image88.wmf]2

AB

＋
[image: image89.wmf]2

AC

＝ 160
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